

# 1,5 εκατ. ευρώ για πλωτές διακομιδές ασθενών

Της **ΠΕΝΝΥΣ ΜΠΟΥΛΟΥΤΖΑ**

**Πρωταγωνιστικό** ρόλο κατέχει τα τελευταία χρόνια στις διακομιδές με πλωτά μέσα ο ιδιωτικός τομέας. Σε σχεδόν καθημερινή βάση και με πολύ μεγαλύτερη ένταση το καλοκαίρι, ιδιωτικά σκάφη επιστρατεύονται από το ΕΚΑΒ να μεταφέρουν ασθενείς-τραυματίες από νησιά του Αιγαίου σε λιμάνια με κεντρικές νοσοκομειακές μονάδες. Πρόκειται για ασθενείς η διακομιδή των οποίων κρίνεται από τους γιατρούς ως «επιβεβλημένη», που είναι ένα στάδιο πριν από την επείγουσα.

Οι πλωτές διακομιδές από τους ιδιώτες γίνονται φυσικά με το αζημίωτο. Υπολογίζεται μάλιστα ότι η ετήσια δαπάνη με την οποία επιβαρύνεται το ΕΚΑΒ για τις πλωτές διακομιδές αγγίζει το 1,5 εκατ. ευρώ. Η διοίκηση του ΕΚΑΒ και το υπουργείο Υγείας σχεδιάζουν ένα νέο σύστημα οργάνωσης των πλωτών διακομιδών με τη δημιουργία βάσεων του ΕΚΑΒ σε νησιά του Αιγαίου και την προμήθεια πλωτών μέσων. Οπως ανέφερε στην «Κ» ο αντιπρόεδρος του ΕΚΑΒ, Μιλτιάδης Μυλωνάς, στόχος είναι σταδιακά να μειωθεί έως και να εκμηδενιστεί ο αριθμός των διακομιδών ασθενών που γίνονται με ιδιωτικά πλωτά μέσα.

Σύμφωνα με τα στοιχεία που κατέθεσε πρόσφατα το υπουργείο Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής στη Βουλή, απαντώντας σε ερώτηση του βουλευτή της Δημοκρατικής Συμπράταξης, Κ. Μπαργιώτα, γενικότερα για τις διακομιδές του ΕΚΑΒ και την απουσία μηχανισμού ελέγχου



ΠΗΓΗ: Υπουργείο Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής

Η ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

## Το ΕΚΑΒ και το υπουργείο Υγείας σχεδιάζουν τη δημιουργία βάσεων του Κέντρου σε νησιά και την προμήθεια πλωτών μέσων.

και αξιολόγησης της αναγκαιότητάς τους, το διάστημα 2012-2016, πραγματοποιήθηκαν με πλωτά επιχειρησιακά μέσα του Λιμενικού Σώματος - Ελληνικής Ακτοφυλακής, καθώς και ιδιωτικά προσφερόμενα σκάφη 3.345 διακομιδές, που μεταφράζεται σε δύο διακομιδές με πλωτά μέσα κατά μέσον όρο την ημέρα. Οι περισσότερες διακομιδές με πλωτά μέσα έγιναν το 2014: 758 συνολικά, εκ των οποίων οι 290 με μέσα του Λιμενικού και οι 468 με ιδιωτικά σκάφη.

Πέρυσι ο αριθμός των πλωτών διακομιδών ήταν και ο χαμηλότερος της πενταετίας: 576 συνολικά, εκ των οποίων 169 με μέσα του λιμενικού και 407 με ιδιωτικά προσφερόμενα σκάφη. Η πιο «ισορροπημένη» αναλογία διακομιδών μεταξύ μέσων του λιμενικού και ιδιωτικών σκαφών καταγράφηκε το 2012, όταν από τις 678 συνολικά πλωτές διακομιδές, οι 301 πραγματοποιήθηκαν με σκάφη του λιμενικού και οι 377 με ιδιωτικά.

Για εφέτος, οι πρώτες ενδείξεις καταγράφουν μία περαιτέρω μείωση των πλωτών διακομιδών, λόγω και της έναρξης λειτουργίας της βάσης αεροδιακομιδών στη Σύρο. Είναι ενδεικτικό ότι το δίμηνο 11/2015-1/2016 είχαν γίνει στις Κυκλάδες 83 διακομιδές με πλωτά μέσα, ενώ το αντίστοιχο δίμηνο 2016-2017 -όταν δη-

λαδή είχε ήδη ξεκινήσει να λειτουργεί η βάση στη Σύρο- έπεσαν στις 40.

Οπως ανέφερε στην «Κ» ο αντιπρόεδρος του ΕΚΑΒ, Μ. Μυλωνάς, γίνεται προσπάθεια προκειμένου να εκμηδενιστεί σταδιακά ο αριθμός των διακομιδών που γίνεται με ιδιωτικά σκάφη. Ηδη, βρίσκεται στο στάδιο οργάνωσης σε συνεργασία με τα υπουργεία Υγείας και Ναυτιλίας, πλάνο που περιλαμβάνει τη ναυπήγηση τριών πλωτών «ασθενοφόρων» που θα ανήκουν στο ΕΚΑΒ και θα διενεργούν διακομιδές με τη συνεργασία του Λιμενικού Σώματος. Σχεδιάζεται να δημιουργηθούν τρεις βάσεις στις οποίες θα εδρεύουν αυτά τα πλωτά μέσα σε Νάξο, Λέρο και Ρόδο, ενώ η κάθε βάση θα στελεχωθεί από γιατρούς και διασώστες που θα συνοδεύουν τις πλωτές διακομιδές.

## **Αναστέλλει τις ορθοπεδικές επεμβάσεις το Παιδων Πεντέλης**

**Σε αναβολή** των ορθοπεδικών επεμβάσεων, που απαιτούν ακριβά υλικά, προχωρά το Νοσοκομείο Παιδων Πεντέλης με απόφαση της διοίκησης, καθώς για την κάλυψη των αναγκών της Ορθοπεδικής Κλινικής διατίθενται μόλις 60.000 ευρώ, από τα 3 εκατομμύρια ευρώ του προϋπολογισμού για το 2017. Η βουλευτής Β' Αθηνών της Νέας Δημοκρατίας, Κατερίνα Παπακώστα-Σιδηροπούλου κατέθεσε σχετική ερώτηση προς τον υπουργό Υγείας, Ανδρέα Ξανθό. Η κ. Παπακώστα-Σιδηροπούλου επικαλούμενη σχετικό δημοσίευμα αναφέρει ότι στην Ορθοπεδική Κλινική του Νοσοκομείου Παιδων Πεντέλης διεξάγονται εξειδικευμένες επεμβάσεις για την αντιμετώπιση σοβαρών παθήσεων της σπονδυλικής στήλης. Το κόστος των απαραίτητων υλικών για κάθε επέμβαση κυμαίνεται από 6.000 έως 10.000 ευρώ, ενώ έχει ήδη δημιουργηθεί λίστα αναμονής 12 παιδιών, τα οποία, όπως υπογραμμίζει η βουλευτής, δεν μπορούν να χειρουργηθούν μέχρι το τέλος του 2017.

## [μετεγκατάσταση] Αναβάθμιση παρεχόμενων υπηρεσιών με επένδυση ύψους 2 εκατ. ευρώ

# Με νέα δομή η Ευρωκλινική Παιδών

Του Γιώργου Σακκά  
gsakkas@naftemporiki.gr

Υλοποιώντας μία επένδυση της τάξης των 2 εκατ. ευρώ, η Ευρωκλινική Παιδών μετακόμισε πριν από μερικούς μήνες στις νέες εγκαταστάσεις στους Αμπελόκηπους, από την περιοχή των Πατισίων, όπου λειτουργούσε για 15 χρόνια. Η νέα δομή της παιδιατρικής κλινικής στεγάζεται σε κτήριο το οποίο μέχρι πρόσφατα αποτελούσε βοηθητικό χώρο της Ευρωκλινικής Αθηνών, η οποία βρίσκεται στο ίδιο σημείο. Η κίνηση του ομίλου αποσκοπεί στην αναβάθμιση των παρεχόμενων υπηρεσιών μέσω των νέων εγκαταστάσεων και του εξοπλισμού στο ανακαινισμένο πενταώροφο κτήριο, το οποίο δια-

θέτει 47 κλίνες, τρεις χειρουργικές αίθουσες και νέα ιατρικά τμήματα. Σημειώνεται ότι από το 2002 που ξεκίνησε τη λειτουργία της η κλινική, νοσηλεύτηκαν σε αυτή περίπου 300.000 παιδιά. Μάλιστα, κατά μέσο όρο περίπου 50 παιδιά εποκέπονται το τμήμα επειγόντων (αν και μόνο το 10% το έχει πραγματικά ανάγκη) και περίπου 50 παιδιά τα εξωτερικά ιατρεία.

Ο όμιλος της Ευρωκλινικής, ο οποίος μετοχικά ελέγχεται από τον όμιλο Private Equity Fund της Global Finance, έχει συμπληρώσει σχεδόν δύο δεκαετίες λειτουργίας. Το 2016 κατάφερε αύξηση κύκλου εργασιών της τάξης του 10% σε σχέση με το 2015, στα 40 εκατ. ευρώ, ενώ πέτυχε επίσης θετικά ΕΒΠ-DA της τάξης του 1,3 εκατ. ευρώ

έπειτα από αρκετά χρόνια αρνητικού αποτελέσματος.

Σύμφωνα με τον διευθύνοντα σύμβουλο του ομίλου, Αντώνη Βουκλαρή, η στρατηγική του ομίλου στρέφεται στην αλλαγή του μίγματος των ασθενών, με την όσο το δυνατόν μικρότερη εξάρτηση από τον ΕΟΠΥΥ, ο οποίος αποτελεί περίπου το 10%-12% του συνολικού τζίρου. Προτεραιότητα, μάλιστα, δίνεται στις συνεργασίες με ασφαλιστικές εταιρείες, ενώ όπως ανέφερε ο κ. Βουκλαρής παρατηρείται αύξηση των ασφαλιστηρίων της τάξης του 10%, αλλά μειώνεται το ύψος των ασφαλίσεων. Σημαντικά είναι επίσης και η συμβολή των υπηρεσιών πρωτοβάθμιας φροντίδας, όπως οι ιατρικές επισκέψεις και οι διαγνωστικές εξετάσεις που αποτελούν

περίπου το 15%-20% του κύκλου εργασιών.

Σύμφωνα με τον κ. Βουκλαρή, ο χώρος των υπηρεσιών υγείας είναι αρκετά ελκυστικός, όμως η τάση που φαίνεται να επικρατεί είναι αυτή της συγκέντρωσης. Μάλιστα ο όμιλος της Ευρωκλινικής σε συνεργασία με τον όμιλο του Ιατρικού Αθηνών είχαν διεκδικήσει το Ντυνάν στο πλαίσιο του διαγωνισμού που είχε εξαγγελθεί και ο οποίος τελικά δεν τελεσφόρησε. Μάλιστα η Ευρωκλινική είναι έτοιμη να διεκδικήσει και πάλι το Ντυνάν όταν προκηρυχθεί εκ νέου ο διαγωνισμός, ο οποίος έχει μείνει πίσω εξαιτίας της εμπλοκής του στα σκάνδαλα της υγείας που διερευνά η ειδική επιτροπή της Βουλής. [SID:11156254]

**[εξεταστική-Ντυνάν]** Εννέα τα φερόμενα πρόσωπα

## Κατάθεση για αργομισθίες

Στοιχεία για τους αργόμισθους του Ερρίκος Ντυνάν αποκαλύφθηκαν χθες από την Εξεταστική Επιτροπή της Βουλής που διερευνά την υπόθεση της κακοδιαχείρισης του νοσοκομείου.

Κατά τη χθεσινή κατάθεση του πρώην ειδικού συμβούλου του Ερρίκος Ντυνάν, Λυκούργου Λιαρόπουλου, αποκαλύφθηκαν έγγραφα από έρευνα που είχε διενεργήσει ο ίδιος και η ομάδα του και αφορούσαν 9 πρόσωπα που εμφανίζονται ως αργόμισθα. Στα πρόσωπα περιλαμβάνεται η Τότα Χατζοπούλου (μισθός 4.550 ευρώ), η δημοσιογράφος Άννα Παναγιωταρέα

(μισθός 3.000 ευρώ), ο πρώην πρόεδρος του ΚΕΕΛΠΝΟ Γιάννης Πετροτσάκος (μισθός 2.500 ευρώ) και ο οδοντίατρος και σύζυγος της Φώφης Γεννηματά Ανδρέας Τσουνής (μισθός 2.500 ευρώ). Το θέμα προκάλεσε την αντίδραση της Δημοκρατικής Συμπαράταξης. Η βουλευτής της Δημοκρατικής Συμπαράταξης Εύη Χριστοφιλοπούλου κατέθεσε επιστολή της ασκούσας χρέη αντιπροέδρου του Ντυνάν, Θεοδώρας Παπαδάκη, η οποία τόνισε ότι κατά του κ. Τσουνή δεν ασκήθηκε πειθαρχικός έλεγχος ούτε υπήρχε ζήτημα αργομισθίας.

[SID:11156781]

**«ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ»**

Δίνουν χρώμα  
οι ζωγραφιές  
των εργαζομένων

Ξεχωριστά έργα τέχνης, που φέρουν την καλλιτεχνική σφραγίδα των εργαζομένων στο νοσηλευτικό ίδρυμα, θα συνεχίσουν να μαγνητίζουν ως την ερχόμενη Τρίτη τα βλέμματα των ασθενών και των συνοδών τους. **»12**

Σε γκαλερί έχει μετατραπεί τις τελευταίες ημέρες ο χώρος υποδοχής του «Παπαγεωργίου». Ξεχωριστά έργα τέχνης, που φέρουν την καλλιτεχνική σφραγίδα των εργαζομένων του νοσηλευτικού ιδρύματος, κοσμούν το χώρο και μαγνητίζουν τα βλέμματα των ασθενών και των συνοδών τους.

**Ο**λα αυτά γίνονται στο πλαίσιο της έκθεσης ζωγραφικής της Ομάδας Ζωγραφικής του Σωματείου Εργαζομένων του «Παπαγεωργίου», η οποία περιλαμβάνει ερασιτεχνικούς πίνακες ελεύθερης θεματολογίας. Τα αξιοθαύμαστα έργα τέχνης, που παρουσιάζονται στην έκθεση από την Τρίτη 20 Ιουνίου και θα φιλοξενοούνται στο χώρο υποδοχής έως την Τρίτη 4 Ιουλίου, διακρίνονται για την τεχνοτροπία τους αλλά και για το γεγονός ότι φιλοτεχνήθηκαν από εργαζόμενους.

«Επειτα από ένα κουραστικό οκτάωρο σε θέσεις ευθύνης οι εργαζόμενοι βρίσκουν τη διάθεση κάθε Τετάρτη, για λίγες ώρες, να αφιερωθούν στη ζωγραφική παρακολουθώντας τα μαθήματα», επισημαίνει ο Νίκος Βεζύνιας, ζωγράφος-αγιογράφος και δάσκαλος της Ομάδας Ζωγραφικής του Σωματείου Εργαζομένων του «Παπαγεωργίου».

Η Ομάδα Ζωγραφικής μετρά ήδη οκτώ χρόνια δημιουργίας, με δεκάδες καλλιτέχνες να συμμετέχουν στα μαθήματα. Στην τρέχουσα έκθεση παρουσιάζουν τα έργα τους οκτώ δημιουργοί.

Ωστόσο οι καλλιτεχνικές δράσεις των εργαζομένων του νοσοκομείου δεν σταματούν εκεί, καθώς προσφάτως στο χώρο υποδοχής του «Παπαγεωργίου» φιλοξενήθηκε και έκθεση φωτογραφίας. Από τη 1 έως τις 16 Ιουνίου διεξήχθη η 11η έκθεση-διαγωνισμός φωτογραφίας των εργαζομένων του νοσοκομείου με τίτλο «Τρέχει, τρέχει το νερό». Φωτογραφίες από τη

## Ζωγραφιές των εργαζομένων κοσμούν το νοσοκομείο Έδωσαν χρώμα στο «Παπαγεωργίου»



φύση, τη ζωή, τα χρώματα και το φως διαγωνίστηκαν για τη διάκριση. Συμμετείχαν δέκα διαγωνιζόμενοι με συνολικά 54 φωτογραφίες. Η έκθεση στέφθηκε

από επιτυχία, καθώς αγκαλιάστηκε από τους εργαζόμενους, τους ασθενείς και τους επισκέπτες του νοσοκομείου.

---

## **Κασσάνδρα: Το τοπικό παγωτό και η αναμονή για πάνω από 500.000 παραθεριστές** 5

---

ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ ΤΗΣ ΒΟΡΕΙΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ, Διεύθυνση:None

τηλ:None, email:None, σελ:1,5, επιφάνεια:45145



Πόλος έλξης, οι καταπληκτικές αμμονιδιές και το παγωτό με αγουρέλαιο!

# Κασσάνδρα: Η «κάθοδος των μυρίων» επισκεπτών

**Π**ερισσότερους από 500.000 επισκέπτες αναμένεται να υποδεχτεί η χερσόνησος της Κασσάνδρας αυτό το καλοκαίρι, είτε πρόκειται για εκδρομείς που θα σπεύσουν στις εξοχικές τους κατοικίες είτε για τουρίστες, την ώρα μάλιστα που ο μόνιμος πληθυσμός στο πρώτο πόδι της Χαλκιδικής δεν υπερβαίνει τα 20.000 άτομα. Την εκτίμηση αυτή έκανε ο δήμαρχος Κασσάνδρας Βασίλης Κυρίτσος, ο οποίος τόνισε πως ο κρατικός μηχανισμός βρίσκεται σε ετοιμότητα, αν και υπάρχουν ελλείψεις στο Κέντρο Υγείας. «Σε επίπεδο πυρασφάλειας και πυροπροστασίας, η Κασ-

Πάνω από 500.000 παραθεριστές ετοιμάζεται να υποδεχτεί η Χαλκιδική με υπέροχες παραλίες και... παγωτό!

σάνδρα έχει ένα πυροσβεστικό κλιμάκιο πολύ καλά στελεχωμένο, που απαρτίζεται από προσωπικό με γνώση του αντικειμένου» ανέφερε, εξηγώντας πως το ίδιο ισχύει και σε ό,τι αφορά την ετοιμότητα της Αστυνομίας. Σύμφωνα με τον ίδιο, εκεί όπου εντοπίζονται προβλήματα είναι στο Κέντρο Υγείας της περιοχής, όπου υπάρχει ανάγκη για πολύ περισσότερο ιατρικό προσωπικό, αφού -όπως είπε- ο αριθμός

των επισκεπτών αυξάνεται δραματικά, την ώρα που η στελέχωσή του συχνά δεν επαρκεί ούτε για να εξυπηρετήσει τις ανάγκες των μόνιμων κατοίκων στη διάρκεια του χειμώνα.

## Εκτός συνόρων!

Εν τω μεταξύ, από χθες ένα νέο προϊόν, το παγωτό με την... υπογραφή της Κασσάνδρας, κυκλοφορεί στη Χαλκιδική. Πρόκειται για το παγωτό Κασσάνδρα, φτιαγμένο με

αγουρέλαιο ΠΟΠ Χαλκιδικής, που δημιούργησε ο Δήμος Κασσάνδρας για να προωθήσει και να αναδείξει την περιοχή και τη γαστρονομία της.

Στη συσκευασία του παγωτού αναγράφεται το λογότυπο [www.visitkassandra.com](http://www.visitkassandra.com), το οποίο παραπέμπει στη σελίδα για την τουριστική προβολή της περιοχής. Μάλιστα, ήδη το παγωτό, που αρχικά θα είναι διαθέσιμο μόνο στη Χαλκιδική, ετοιμάζεται να κυκλοφορήσει εκτός συνόρων, αφού ρουμανική εταιρία έχει δείξει ενδιαφέρον, έπειτα από πρόταση, για την εισαγωγή του.

Το παγωτό παρουσιάστηκε σε εκδήλωση που διοργάνωσε ο Οργανισμός Τουρισμού Χαλκιδικής.



## Η νευρική ανορεξία νίκησε την Καραγιάννη

Βρέθηκε νεκρή  
μέσα στο σπίτι της

**ΠΑΛΕΥΕ** από το 2007 με τη νευρική ανορεξία και είχε νοσηλευτεί αρκετές φορές, ωστόσο στα 38 χρόνια της η δημοσιογράφος Νανά Καραγιάννη άφησε την τελευταία της πνοή στο σπίτι της. Εκεί τη βρήκε χθες ο πατέρας της, ύστερα από αλλεπάλληλα τηλεφωνήματα που έκανε στην κόρη του, χωρίς όμως ανταπόκριση.

Το ασθενοφόρο του ΕΚΑΒ έφτασε μέσα σε πέντε λεπτά στο σπίτι της, στην οδό Θήρας 3, στην Κυψέλη, έπειτα από κλήση του πατέρα της, και η γιατρός του, σε μια απέλπιδα προσπάθεια, προσπάθησε να την επαναφέρει. Ομως ήταν ήδη πολύ



αργά για τη δημοσιογράφο. Εγκυρες πηγές αναφέρουν στη «δημοκρατία» ότι «είχε φύγει πολλές ώρες πριν».

Ο πατέρας της ενημέρωσε και την Αστυνομία, που ανέλαβε τη διερεύνηση των συνθηκών θανάτου της παρουσιάστριας. Σύμφωνα με πληροφορίες, το άψυχο σώμα της βρέθηκε στο κρεβάτι και δεν υπήρχαν ίχνη εγκληματικής ενέργειας. Οι απαντήσεις όμως θα δοθούν από το πόρισμα της ιατροδικαστικής εξέτασης. Πάντως, αναρτήσεις της Νάνας Καραγιάννη εντοπίστηκαν σε σελίδες κοινωνικής δικτύωσης έως και το πρωί της Δευτέρας.

Ο αγώνας της δημοσιογράφου ήταν μεγάλος τα τελευταία δέκα χρόνια που πάλευε με τη νευρική ανορεξία, αυτή την επικίνδυνη ψυχική νόσο που έχει το μεγαλύτερο ποσοστό θνησιμότητας από όλες τις ψυχιατρικές ασθένειες. Είχε νοσηλευτεί αρκετές φορές, ενώ η τελευταία ήταν πριν από ενάμιση μήνα στο νοσοκομείο «Αγία Ολγα», με λοίμωξη του αναπνευστικού, όπου παρέμεινε για μεγάλο χρονικό διάστημα.

**Ρίτα Μεϊιά**

Αντιδρούν οι φαρμακοποιοί, που εξετάζουν όλα τα ενδεχόμενα

## Στο 70% φαρμακείων απορρίφθηκαν συνταγές για αναλώσιμα

**ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ** με τους αρμόδιους παράγοντες του ΕΟΠΥΥ είχε χθες αντιπροσωπεία του διοικητικού συμβουλίου του τοπικού φαρμακευτικού συλλόγου, όπου συζητήθηκε το θέμα των περικοπών σε συνταγές για αναλώσιμα.

Το 70% των φαρμακοποιών έχουν διαπιστώσει που τους έγιναν περικοπές σε συνταγές για αναλώσιμα και κινδυνεύουν να μην τις πληρωθούν, ενώ οι ίδιοι έχουν πληρώσει για την αγορά τους. Αναμένεται να εξεταστούν οι συνταγές και από άλλα 40 φαρμακεία, όπου εκεί εί-

ναι πολύ πιθανόν να διαπιστωθούν λάθη και να απορριφθούν συνταγές.

Από τον ΕΟΠΥΥ αναγνωρίζονται οι αδικίες που υφίστανται οι φαρμακοποιοί, αλλά προς το παρόν δεν υπάρχει άλλη εξέλιξη.

Το διοικητικό συμβούλιο των φαρμακοποιών στη Μαγνησία θα συνεδριάσει αύριο το βράδυ για το θέμα των αναλωσίμων και ίσως λάβει πολύ κρίσιμες αποφάσεις. Βέβαια πολλά θα εξαρτηθούν και από τη συνάντηση που θα έχουν σήμερα στην Αθήνα οι εκπρόσωποι του

πανελληνίου φαρμακευτικού συλλόγου με εκπροσώπους του ΕΟΠΥΥ για το ίδιο θέμα.

Ο πρόεδρος του Φαρμακευτικού Συλλόγου Μαγνησίας κ. Κώστας Ματσιόλης επισήμανε πως “οι πολίτες λαμβάνουν κανονικά τα αναλώσιμα, ο ΕΟΠΥΥ κάνει τη δουλειά του και στη μέση βρίσκονται οι φαρμακοποιοί οι οποίοι δεν έχουν πληρωθεί εδώ και πέντε μήνες, ενώ βλέπουν συνταγές που εκτέλεσαν τον περασμένο Ιανουάριο να μην έχουν εγκριθεί από τον ΕΟΠΥΥ. Μετά από πολλές προσπάθειες αναζήτησης κα-

ταφέραμε τελικά να συναντηθούμε με τους αρμόδιους του ΕΟΠΥΥ στον Βόλο οι οποίοι ανέφεραν πως οι αιτιολογίες απόρριψης των συνταγών είναι από άκρως αυστηρές έως υπερβολικές”.

Ο ίδιος πρόσθεσε πως “για το δίμηνο Ιανουαρίου-Φεβρουαρίου το σύστημα λειτουργούσε με τις χειρόγραφες συνταγές και για όποια κενά προέκυπταν στη συνταγογράφηση, επιβαρύνονται αδικώς οι φαρμακοποιοί. Αν δεν δώσουμε τα αναλώσιμα στους πολίτες, διωκόμαστε, και αν τα δώσουμε δεν

πληρωνόμαστε. Αυτή είναι η κατάσταση που έχει διαμορφωθεί”.

Μετά την ολοκλήρωση του ελέγχου των συνταγών του Ιανουαρίου θα αρχίσει ο έλεγχος των συνταγών του μηνός Φεβρουαρίου 2017.

Οι φαρμακοποιοί είναι εξοργισμένοι με την κατάσταση που έχει διαμορφωθεί καθώς προσφέρθηκαν να διευκολύνουν τον ΕΟΠΥΥ και τους ασθενείς, αλλά τελικά βρέθηκαν να ζημιώνονται.

**Φώτης Στανός**

ΕΝΙΑΙΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΓΟΝΕΩΝ ΑΜΕΑ ΑΤΤΙΚΗΣ  
- ΣΕΑΑΝ - ΣΕΜΙΣΕΑ

## Συγκέντρωση αύριο στο υπουργείο Υγείας

Αύριο Πέμπτη, στις 11 π.μ., ο **Ενιαίος Σύλλογος Γονέων ΑμεΑ Αττικής και Νήσων**, η **Συντονιστική Επιτροπή Αγώνα Αναπήρων (ΣΕΑΑΝ)** και το **Σωματείο Εργαζομένων σε Μονάδες, Ιδρύματα, Σχολεία Ειδικής Αγωγής (ΣΕΜΙΣΕΑ)** προχωρούν σε **συγκέντρωση διαμαρτυρίας στο υπουργείο Υγείας**, διεκδικώντας την άμεση καταβολή των οφειλών του ΕΟΠΥΥ προς τους γονείς. Οι καθυστερήσεις του ΕΟΠΥΥ στην αποπληρωμή οφειλών για θεραπείες που κάνουν τα παιδιά που χρήζουν υπηρεσιών Ειδικής Αγωγής φτάνουν μέχρι και τους 9 μήνες, με αποτέλεσμα πολλά παιδιά να αναγκάζονται να διακόψουν τις θεραπείες τους, γιατί οι γονείς τους δεν έχουν να πληρώσουν.

**Αιτήματα αιχμής της κινητοποίησης είναι τα εξής:** Άμεση καταβολή των οφειλομένων του ΕΟΠΥΥ προς τους γονείς. Άμεση χρηματοδότηση του ΕΟΠΥΥ από τον κρατικό προϋπολογισμό για να καλυφθούν δωρεάν όλες οι αναγκαίες θεραπείες για τα παιδιά. Άμεση καταβολή των δεδουλευμένων των εργαζομένων σε ΝΠΙΔ και ιδιωτικά κέντρα Ειδικής Αγωγής. Καμία απόλυση, καμία μείωση μισθού, όχι στην αυτασφάλιση και την πλανόδια εργασία, πλήρης και σταθερή δουλειά για όλους. Δημιουργία δημόσιων και δωρεάν κρατικών δομών πρώιμης διάγνωσης και παρέμβασης, με κατάργηση κάθε επιχειρηματικής δράσης και απορρόφηση όλων των εργαζομένων και αυτοαπασχολούμενων στο χώρο.

# ΤΕΛΟΣ ΤΑ ΧΡΗΜΑΤΑ, ΤΕΛΟΣ ΚΑΙ ΤΑ ΧΕΙΡΟΥΡΓΕΙΑ ΣΤΑ ΚΡΕΒΑΤΙΑ ΤΟΥ ΞΑΝΘΟΥ!

Ο θλιβερός υπουργός Υγείας Ανδρέας Ξανθός, καλά θα κάνει να αποχωρήσει από την κυβερνητική ομάδα γιατί – αν το θυμάται – πληρώνεται από το κράτος για να ασκεί τα καθήκοντα του και να φτιάξει κάπως αυτό το άθλιο σύστημα Υγείας. Πολλά νοσοκομεία, κλινικές, τμήματα και κρεβάτια καταργήθηκαν. Όσα έμειναν καταρρέουν λόγω ελλείψεων προσωπικού και λόγω ασφυκτικού περιορισμού στην χρηματοδότησή τους. Χαρακτηριστικό παράδειγμα τα νοσοκομεία Παιδων Πεντέλης και Χατζηκώστα Ιωαννίνων, τα οποία αναστέλλουν σοβαρές ορθοπεδικές επεμβάσεις, λόγω των συρρικνωμένων προϋπολογισμών, με ό,τι αυτό συνεπάγεται για την υγεία των ασθενών που βρίσκονται στις μακρές λίστες αναμονής.



**Τι κάνεις  
Ανδρέα;  
Κουκιά,  
σπέρνω!**

Στο παιδιατρικό νοσοκομείο Πεντέλης οι ορθοπεδικοί έχουν ήδη βάλει στον «πάγο» 12 παιδιά, τα οποία χρειάζεται να χειρουργηθούν άμεσα για σοβαρές παθήσεις στην σπονδυλική στήλη, όπως για παράδειγμα η παραλυτική μορφή της σκολίωσης κι έχουν ενημερώσει τους γονείς τους για την εμπλοκή που προκύπτει λόγω έλλειψης των αναγκαίων κονδυλίων. Το ποσό που αναλογεί στους ορθοπεδικούς για την προμήθεια του αναγκαίου υλικού είναι περίπου 60.000 ευρώ τον χρόνο, ποσό που δεν καλύπτει όμως τις ανάγκες των ασθενών. Εκτός από τη «μάχη» με τα ολοένα και λιγότερα χρήματα, οι ορθοπεδικοί παλεύουν και για την εξεύρεση αναισθησιολόγων, μια δυσεύρετη ιατρική ειδικότητα που επιμηκύνει τον χρόνο αναμονής των μικρών ασθενών.

Δίμηνη αναστολή των τακτικών ορθοπεδικών επεμβάσεων αποφάσισαν οι χειρουργοί και στο νοσοκομείο Χατζηκώστα Ιωαννίνων για λόγους οικονομικούς.

Όπως είχαμε ξαναγράψει, τους μήνες Ιούλιο κι Αύγουστο θα εξυπηρετούνται μόνο έκτακτα περιστατικά στο εν λόγω νοσοκομείο αφού δεν επαρκούν τα χρήματα!

## Για την οργάνωση του χρόνου εργασίας των γιατρών

Η ΤΟ Υγείας - Πρόνοιας της ΚΟ Αττικής του ΚΚΕ διοργανώνει εκδήλωση με θέμα «*Η οργάνωση του χρόνου εργασίας με αφορμή το νομοσχέδιο για τους γιατρούς*», **σήμερα, Τετάρτη**, στις 7 μ.μ., στο Νοσοκομείο «Γ. Γεννηματάς» (αμφιθέατρο Ανατολικού Κτιρίου). Θα μιλήσει η **Αφροδίτη Ρέτζιου**, μέλος της ΤΕ Υγείας - Πρόνοιας και πρόεδρος της Ομοσπονδίας Ενώσεων Νοσοκομειακών Γιατρών Ελλάδας.